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Metodologija

Realizacija Prikupljanje podataka obavljeno u periodu od 11. do 21. juna 2015. godine

Uzorak (okvir) Populacija Srbije 18+

Veličina uzorka 1205 ispitanika

Tip uzorka

Troetapni slučajan reprezentativni stratifikovani uzorak
Jedinica prve etape: Teritorija biračkih mesta
Jedinica druge etape: Domaćinstva (SRSWoR – slučajnim korakom)
Jedinica treće etape: Ispitanici u okviru domaćinstva (Kish tablice)

Tip istraživanja Terenski upitnik prosečne dužine 30 minuta

Poststratifikacija Po polu, godinama i regionu

Greška
±1.23% za pojave sa incidencom od 5%
±2.45% za pojave sa incidencom od 25%
±2.82% za pojave sa incidencom od 50%  (marginalna greška)

#POINTPULSE #BalkanCops



STANJE U 
SRBIJI
Saša Đorđević

istraživač BCBP-a

#POINTPULSE #BalkanCops
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43Nezaposlenost

Nizak standard

Opšte siromaštvo, beda

KORUPCIJA

Ekonomija

Penzije

Kriminal

Opšta kriza/ nedostatak perspektive

Politika/ unutrašnja politika

Zdravstvo

Obrazovanje

Koji su po Vašem mišljenju najznačajniji problemi sa kojim se Srbija u ovom trenutku suočava, problemi zbog kojih ste Vi lično najviše

zabrinuti? 

Prvi najvažniji problem je loša ekonomska situacija



Po prvi put je veći procenat građana koji veruju policiji
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Obrazovanje Policija Zdravstvo

Agencija za

borbu protiv

korupcije

Opštinska /

Gradska

uprava Carina Tužilaštvo Parlament Sudstvo NVO Mediji

Tržišna

inspekcija


Uopšte nemam

poverenje


Uglavnom nemam
poverenje

Nemam 
poverenje


Uglavnom imam 

poverenje


Imam potpuno 
poverenje

Imam 
poverenje

Koliko poverenje imate u sledeće institucije u Srbiji? Molimo Vas da odgovorite koristeći skalu od 1 do 4, pri čemu: 1 znači uopšte nemam

poverenje, 2 uglavnom nemam poverenje, 3 uglavnom imam poverenje, 4 imam potpuno poverenje.



Problemi počinju sa običnim policajcem
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29Arogantan, bezobrazan, drzak
KORUMPIRAN
Neobrazovan

Kulturan, vaspitan, pristojan
Ljubazan

Odgovoran/ savestan
Uslužan, pristupačan

Pošten
Uliva sigurnost, zaštitnik
Nekulturan/ nevaspitan

Vredan, radan
Uniformisano lice, plava

Strog
Hrabar

Nezainteresovan
Neljubazan

Čuvar zakona/ vlast
Distanciran, krut, nepristupacan

Nemoćan, nedovoljno ovlašćenja
Korektan

Profesionalan
Agresivan, žestok, grub

A kada mislite na prosečnog policajca u Srbiji, policajca koji je u direktnom kontaktu sa građanima, kako biste ga opisali? Molim vas navedite 

nekoliko atributa (prideva, reči) koji po vašem mišljenju najbolje opisuju prosečnog policajca u Srbiji.
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Agencija za

borbu protiv

korupcije NVO Obrazovanje Parlament Mediji Policija Tužilaštvo

Opštinska /

Gradska

uprava Sudstvo Zdravstvo

Tržišna 

inspekcija Carina

Policiju i dalje prati imidž korumpiranosti
U kojoj meri je korupcija rasprostranjena u sledećim institucijama. Molim Vas odgovorite na skali od 1 do 4, gde 1 znači da uopšte nije 

rasprostranjena, 2 da je rasprostranjena u maloj meri, 3 da je donekle rasprostranjena, a 4 da je rasprostranjena do najvišeg nivoa. 


Rasprostranjena do 
najvišeg stepena


Donekle je 
rasprostranjena

RASPROSTRANJENA 
Rasprostranjena
je maloj meri


Nije uopšte
rasprostranjena

NIJE RASPROSTRANJENA
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Policajci koji su

zaduženi za javni

red i mir

Specijalne jedinice

policije Upravni poslovi Kabinet ministra

Samo Ministarstvo

unutrašnjih

poslova

Kriminalistička

policija Granična policija

Deo policije koji se

bavi privrednim

kriminalom

Saobraćajna

policija

Najkorumpiraniji su saobraćajci
U kojoj meri je korupcija rasprostranjena u sledećim delovima policije. Molim Vas odgovorite na skali od 1 do 4, gde 1 znači da u opšte nije 

rasprostranjena, 2 da je rasprostranjena u maloj meri, 3 da je donekle rasprostranjena, a 4 da je rasprostranjena do najvišeg nivoa. 


Rasprostranjena do 
najvišeg stepena


Donekle je 
rasprostranjena

RASPROSTRANJENA 
Rasprostranjena
je maloj meri


Nije uopšte
rasprostranjena

NIJE RASPROSTRANJENA
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28%Ljudi na visokim pozicijama unutar policije 

Obični policajci (oni koje vidite na ulicama)

Inspektori 

Policajci koji se bave privrednim kriminalom

Komandiri policijskih stanica

Ministar unutrašnjih poslova

Civili zaposleni pri Ministarstvu unutrašnjih poslova

Članovi policijskih sindikata

Pripadnici specijalnih policijskih jedinica

Drugo

Niko

Ne zna

Najkorumpiraniji su policajci na visokim funkcijama
U policiji postoje različiti profili zaposlenih koji obavljaju različite policijske poslove. Imajući to na umu, šta biste rekli, koji deo je, po Vašem 

mišljenju, najkorumpiraniji unutar policije?
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47%Primanje mita od kriminalaca

Primanje mita od građana   

Izdavanje dokumenta preko veze

Korišćenje policijskih resursa zbog lične koristi

Prodavanje tajnih informacija  

„Poslovi sa strane“ (privatno obezbeđenje...)

Krađa tokom policijske istrage

Ne zna

Primanje mita je najučestaliji oblik korupcije 
Postoje različita mišljenja o tome da u policiji postoje određeni oblici korupcije: primanje mita, izdavanje dokumenta preko veze... Šta vi 

mislite o tome, generalno gledano, koji je oblik korupcije najčešći, koji je drugi, a koji treći po učestalosti?
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19%Odgovornost

Borba protiv korupcije unutar policije

Depolitizacija

Održavanje reda i zakona u lokalnoj zajednici

Obrazovanje policije

Borba protiv organizovanog kriminala

Ljudski resursi 

Strateško planiranje

Decentralizacija

Ne zna

Potrebni su nam odgovorni policajci
A šta bi, po vašem mišljenju, trebalo da budu prioritetne oblasti procesa reforme policije? 
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39%

11%
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10%

DA, U POTPUNOSTI

DA, U PRILIČNOJ MERI

DA, ALI U MALOJ MERI

NE, NEMAJU UTICAJ

NE ZNA

Moguće je bilo dati jedan odgovor; Baza: Ukupna populacija

Potrebna nam je depolitizovana policija
Da li smatrate da političari imaju uticaja na operativni rad Policije?



45%

35%

15%

8%

53%
Putem prijateljskih i/ili

rodbinskih veza

Putem političkih veza

Putem javnog konkursa

Podmićivanjem

Ne zna

Moguće je bilo dati više odgovora; Baza: Ukupna populacija

Potrebni su nam kvalitetni policajci
Šta mislite, na koji način se vrši izbor kandidata i zapošljava kadar u policiji?
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23%Unutrašnja kontrola policije

Vlada

Ministar policije

Agencija za borbu protiv korupcije

Sami policajci

Direktor policije

Tužilaštvo

Policijski sindikat

Nevladine organizacije

Parlament

Međunarodna zajednica

Ne zna

Samo jedan odgovor; Baza: Ukupna populacija

Važno je jačati unutrašnju kontrolu
Pogledate sledeći spisak institucija i recite mi, koja institucija bi pre svih drugih trebalo da se bori protiv korupcije u policiji. 
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22%Sprovoditi strogo kažnjavanje počinioca

Više kažnjavati korumpirane rukovodioce u policiji

Politička volja ministra i rukovodilaca za rešavanje problema

Povećati plate policajaca

Ojačati ovlašćenja unutrašnje kontrole policije

Podsticati građane da prijavljuju korumpirane policajce

Formirati novo telo za sprečavanje korupcije u policiji

Više podsticati policajce da prijave korumpirane kolege

Ne zna

Samo jedan odgovor; Baza: Ukupna populacija

Represija će sprečiti korupciju u policiji
Ocenite, šta je po Vašem mišljenju, najpotrebnije za sprečavanje korupcije u policiji?



21%

15%

11%
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11%

28%Sarađuje sa državom u borbi protiv korupcije

Direktno učestvuje u borbi protiv korupcije

Istražuje i predlaže preporuke za borbu protiv

korupcije

Pruža pomoć žrtvama korupcije

Promoviše etički rad javnih institucija

Ne zna

Samo jedan odgovor; Baza: Ukupna populacija

Potrebno je sarađivati sa nevladinim organizajama
Ljudi imaju različita mišljenja o ulozi nevladinih organizacija u borbi protiv korupcije. Imajući to na umu, šta biste rekli, koju ulogu nevladine 

organizacije treba da igraju u borbi protiv korupcije?
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21%Premijer Srbije, Aleksandar Vučić

Vlada

MUP/ Policija

Građani

Pojedinci ( Verica Barać, ombdusman, intelektualci...)

Agencija za borbu protiv korupcije

Donošenje/ poštovanje zakona/ strože kažnjavanje

Politika/ političari

Ministar policije

EU/ Međunarodna zajednica

Ivica Dačić

SNS

Društvo u celini/ stanje u državi

Drugi

Niko

Ne zna

Jedan spontani odgovor; Baza: Ukupna populacija

Doprinos borbi protiv korupcije
Prema Vašem mišljenju, ko ili šta je najviše doprineo/lo borbi protiv korupcije u Srbiji?



STANJE U 
REGIONU

Bojan Elek
istraživač BCBP-a

#POINTPULSE #BalkanCops
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SRBIJA BOSNA I HERCEGOVINA CRNA GORA KOSOVO

Nezaposlenost KORUPCIJA Opšte siromaštvo, beda Ekonomija Kriminal

Koji su po Vašem mišljenju najznačajniji problemi zbog kojih ste Vi lično najviše zabrinuti? 

NAJVAŽNIJI PROBLEMI 



Poverenje u POLICIJU

Baza: Ukupna populacija

Koliko poverenje imate u sledeće institucije? Odgovor: skala od 1 do 4.
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SRBIJA

CRNA GORA

BOSNA I 
HERCEGOVINA

KOSOVO

Uopšte nemam poverenje Uglavnom nemam poverenje Uglavnom imam poverenje Imam potpuno poverenje



Prosečan policajac
A kada mislite na prosečnog policajca koji je u direktnom kontaktu sa građanima, kako biste ga opisali?

Višestruki odgovori; Baza: Ukupna populacija
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SRBIJA BOSNA I HERCEGOVINA CRNA GORA KOSOVO

Arogantan, drzak Kulturan, vaspitan, pristojan Uliva sigurnost, zaštitnik KORUMPIRAN Čuvar zakona, moć Neobrazovan



Baza: Ukupna populacija

U kom svojstvu policija najviše deluje... 
U kom svojstvu policija deluje najviše: kao sredstvo u službi građana, kao sredstvo za zaštitu interesa Vlade ili kao sredstvo za zaštitu 

interesa političkih partija? 
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SRBIJA

CRNA GORA

BOSNA I 
HERCEGOVINA

KOSOVO

Kao servis građana Kao sredstvo za zaštitu interesa Vlade

Kao sredstvo za zaštitu interesa političkih partija Kao sredstvo za zaštitu interesa ljudi u vrhu policije



Zapošljavanje u policiji
Šta mislite, na koji način se vrši izbor kandidata i zapošljava kadar u policiji?
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SRBIJA BOSNA I HERCEGOVINA CRNA GORA KOSOVO

Putem javnog konkursa Putem prijateljskih i/ili rodbinskih veza Putem političkih veza Podmićivanjem

Višestruki odgovori; Baza: Ukupna populacija



Baza: Ukupna populacija

RASPROSTRANJENOST KORUPCIJE U policiji
U kojoj meri je korupcija rasprostranjena policiji?
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SRBIJA

CRNA GORA

BOSNA I 
HERCEGOVINA

KOSOVO

Nije uopšte rasprostranjena Rasprostranjena je maloj meri

Donekle je rasprostranjena Rasprostranjena do najvišeg stepena



Zašto ne biste prijavili slučaj korupcije u policiji
Zašto ne biste prijavili slučaj korupcije u policiji?
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SRBIJA BOSNA I HERCEGOVINA CRNA GORA KOSOVO

Zbog straha/ lične bezbednosti/ posledica Nema svrhe/ ništa se ne bi promenilo Ne zanima me/ ne želim time da se bavim To nije moj posao Nemam poverenja

Baza: Oni koji ne bi prijavili korupciju čak i u slučaju da nije obavezno ostaviti svoje lične 
podatke



Višestruki odgovori; Baza: Oni koji su imali kontakt sa policijom u poslednjih godinu dana

Davanje mita
Da li ste u nekom od kontakata sa policijom u poslednjih godinu dana dali novac ili poklon da bi zauzvrat dobili uslugu ili izbegli plaćanje 

kazne?
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SRBIJA BOSNA I HERCEGOVINA CRNA GORA KOSOVO

Dao/la sam novac Dao/la sam poklon Obećao/la sam uslugu zauzvrat Platio/la sam ručak ili večeru



Davanje mita (II)

Baza: Oni koji su dali novac ili poklon da bi zauzvrat dobili uslugu ili izbegli plaćanje kazne 
(4% ukupne populacije)

Da li je to bilo na zahtev policajca ili ste sami ponudili poklon/novac...

36

19

18

46

59

73

73

47

SRBIJA

CRNA GORA

BOSNA I 
HERCEGOVINA

KOSOVO

Na zahtev policajca Sam/a sam ponudio/la



Baza: Ukupna populacija

KO JE NAJVIŠE DOPRINEO BORBI PROTIV KORUPCIJE
Ocenite, ko je po Vašem mišljenju, najviše doprineo borbi protiv korupcije?
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SRBIJA BOSNA I HERCEGOVINA CRNA GORA KOSOVO

Premijer Aleksandar Vučić Vlada Policija EU/Međunarodna zajednica Niko Ne zna/bez odgovora


